

为建筑施工企业提供高效精准服务,推动营商环境整体跃升

她带头勇担当,立足岗位建新功



方良龙 王菲

“我们科室氛围很好,工作都是大家一齐干的,没有必要突出我。”日前,记者见到“镇江好人”,市建设工程管理处(市建设工程安全监督站)监督管理三科科长包艳萍时,她表现得十分低调。

2001年入职以来,包艳萍爱岗敬业,勇于担当,特别是近几年带领科室人员创新求变,从一桩桩小事做起,为建筑施工企业提供高效精准服务,推动营商环境整体跃升。去年,不仅所在科室被命名为省住建系统“五一巾帼标兵岗”,她本人也荣膺第四季度“镇江好人(大爱之星)”称号。

监督管理三科主要负责全市建筑施工企业主要负责人、项目负责人和专职安全生产管理人员(以下简称“安管人员”)安全生产方面的培训考核。施工企业作业点分散、人员流动性大,这给线下培训考核带来了较大困难。包艳萍带领同事结合建筑行业实际,全面推行施工企业安管人员线上学习模式,畅通自主选学渠道,扩大自主选学范围,尽力减轻企业负担。同时在学时、

教学内容、培训质量等方面上进一步加大对监管力度,使安管人员继续教育培训取得实效。

去年4月,向上级部门争取到经费后,包艳萍牵头推进安管人员继续教育线上考核工作。经过3个月的不懈努力,克服种种困难,成功研发出镇江安管人员继续教育在线考试系统。由此,全市安管人员可以利用业余时间,自主选择考试时间和地点,参加安管人员继续教育在线考试。线上考试系统的大力推广,解决了施工企业安管人员工作地点分散及疫情管控等实际困难,给企业带来了便利、节省了成本,受到施工企业的好评和省住建厅考试中心的认可。当年,全市共计1866人参加了安管人员无纸化考核。

针对大型施工企业的个性化需求,包艳萍带领科室人员开展“送服务进企业”活动,每年走进中交二航三公司、省电建三公司、江苏地质基桩、省交通工程公司、镇江建工集团等单位,有针对性地开展特色服务,对从业人员进行专场培训与考核,为企业安全生产许可证的申报和安管人员证书延期提供保障。

去年4月,本市一家大型施工企业紧急求助称,企业法人代表发生变更后,尚未取得行政主管部门颁发的安全生产考核合格证(A证),这将影响到企业5月份的招投标活动。包艳萍得知后特事特办,

积极与省住建厅考试中心沟通协调,为企业申请考试计划。“最终破例安排了一次专场考试,精准解决了企业面临的难题。否则法人代表没有相应资质证书,企业安全生产许可证无法变更,将无法参加相关招投标活动。”包艳萍说。

2020年我市出台《镇江市安全技能培训补贴实施办法(暂行)》,经培训合格的安管人员和特种作业人员,每人可享受300元安全技能培训补贴。为充分发挥政府培训补贴的激励和导向作用,激励技术人员提高专业技能水平,包艳萍带领科室人员多次与人社系统数据进行比对,努力做到应申尽申,应补尽补。克服没有专线办理的困难,多次赴人社部门沟通协调,最终通过专用窗口进行了系统申报。对已完成申报的职工定期进行电话回访,确保补贴资金发放到位。办法出台后,共为市区安管人员、特种作业人员1198人办理了技能补贴申报,申报金额近36万元,让企业职工体会到了职业尊崇感。

记者了解到,监督管理三科共有5人,全是女性,包艳萍每天早早就来到单位。“她们有的孩子小,有的家庭负担重。相比之下,我的子女工作了,没有什么负担,就尽可能多承担一些。”身为中共党员的包艳萍说。

“抗病育种、功能特色”双管齐下 绿色新民洲种业振兴持续发力

本报通讯员 徐莹 本报记者 栾继业

“开春后,这些暂时闲着的稻田将种上油菜,等到5月份播种前再翻耕进田里充当绿肥,确保丰富的有机质,让我们基地的稻种繁育、长得更好!”望着眼前的稻田,扬州大学农学院的水稻遗传育种专家左示敏对新一年的收获充满希望。

近年来,位于镇江新民洲的科技创新基地的500亩有机试验田,一直是左示敏最为牵挂的地方。目前绝大部分稻田还在休耕,只有东南角的一方育种田,被一列列整齐插着的塑料小白板平均分成了若干个小块,小白板上分别写着不同数字和字母组成的编号,左教授介绍,这些是几个品种在不同时间段施了不同的肥,育种专家可根据清晰的成长结果对比找到最合适、最有效的方式方法。

“我们从2015年开始研发,到2018年形成品系,扬农糯3370这一水稻新品种在2022年更是表现喜人,已被多家种子企业看上,目前相关审定程序已经全部完成,我们已初步意向转让给一家知名种子企业进行经营。”

据介绍,这次转让合作不是简单的一次性买断品种,而是随着大面积推广种植,每销售一公斤稻种,研发机构还能获得相应的效益分成,这将对未来新稻种的研发提供资金“活水”的支持。

近年来,左示敏和他的扬农团队在新民洲致力于水稻病毒病和稻瘟病抗性基因挖掘与育种应用,通过优先基因,一批抗病性强、灌浆快、熟相好、产量高的水稻优质品种正在培育中。扬农糯3370作为首个成功培育的早熟

晚粳品种代表,理论亩产量为840公斤左右,2022年实际产量已达到780公斤。今年正式上市后,这一品种会改名为扬农糯108,从繁种和小面积的多点试验走向大面积示范宣传,并且还将试验用这个品种酿造白酒,最快下半年出产,展示出经济效益和社会效益双丰收的优良前景。

在稻田边,记者还看到田埂上盖着很多稻草,左示敏解释,这是防止杂草滋生,等到七八月份,稻田边长满黄花菜和鸡冠花,可以把稻田装扮得更好看。

目前,基地除了在水稻抗病分子育种上下功夫外,还在功能特色水稻新种质创制上取得了重大突破,目前他们研发出的富硒、低镉和抗除草剂的水稻品种更是种业的宠儿,前来寻求合作的农业公司也越来越多。这里生产的黑糙米富含锌、镁、钙、钾、B族维生素、氨基酸、叶酸等营养物质,糠层厚度是普通糙米的3倍以上。近年来,“绿色新民洲生态扬农米”的名头也越来越响,左示敏他们成立的镇江禾下土农业科技有限公司正在积极筹措着把优质黑糙米和白糯米搭配销售食用,打响地方稻米品牌,为种业振兴再添一把旺火。

基地不远处,新民洲上一家全省知名的种业公司翰雅金农的研发中心正在加紧建设中,届时他们有望和禾下土公司进行深度合作,解决农业设施就近用房的困扰,双方各有资金优势和技术厚度,强强联手必将在这里激发出种业创新的新作为、新佳话。

新民洲临港产业园有关负责人表示,他们将做好牵线搭桥、服务配套,争取让新民洲的种业发展持续发力,在现代化建设中再创新辉煌。

韦岗街道开展森林防火安全检查

本报讯(孙晨飞 曹威)为做好春季森林防火各项工作,有效防范控制火灾的发生,连日来,润州区韦岗街道联合韦岗村开展森林防火安全检查。

检查组对辖区内重点林地、森林防火物资库、林下可燃物清理等方面情况进行了检查,详细

询问了防火物资配备、护林人员值守情况、应急预案、监控部署等情况,并要求韦岗村要高度重视森林防火工作,进一步落实工作责任,加强管理,加大巡查力度,强化森林防火宣传,切实提高辖区内村民森林火灾防范意识,坚决杜绝森林火灾的发生。



2月6日,江苏大学艺术学院实践团队来到金山街道西津古渡社区,与省级非物质文化遗产泥塑“太平泥叫叫”的传承人周宝康,就非遗人才的代际传承和技术衔接等问题进行了交流。通过活动,团队成员增进了对传统文化的了解,进一步强化了非遗传承的责任感。

夏雨 胡荣生 栾继业 摄影报道

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

友情提示:本报对所有信息均进行严格审核,但不保证每一条信息的真实性,请用户认真仔细审核,审核后产生的一切纠纷均由发布者负责,本报不承担任何法律责任。

<p>家电维修</p> <p>●镇江市家电维修专家,电话:18905282938</p>	<p>视、洗衣机、空调等制冷设备,含厂企设备</p>	<p>婚姻中介</p> <p>●天赐老中青婚介成立26年:男丧偶52</p>	<p>年开厂1米75 独居;优男87 年1米76大专 开公司;女69岁 1米62事业; 女93年1米64</p>	<p>硕士医生;女 97年未婚本科 1米65公务员;男 94年本科1米 76 离异开厂境 优13337758393</p>
---	----------------------------	---	--	---

<p>福彩中奖号码</p> <p>福彩“东方6+1”(第23013期) 中奖号码:0 4 3 8 3 8+狗</p> <p>福彩“3D游戏”(第23029期) 中奖号码:9 2 3</p> <p>福彩“15选5”(第23029期) 中奖号码:5 8 9 13 14</p>	<p>体彩中奖号码</p> <p>体彩“大乐透”(第23013期) 中奖号码:1 2 9 23 25+2 6</p> <p>体彩“排列3”(第23029期) 中奖号码:4 9 9</p> <p>体彩“排列5”(第23029期) 中奖号码:4 9 9 9 7</p>
---	---